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Некролог = Obituary = Некролог

Світлої пам’яті Миколи Марковича Мосійчука

12 липня 2016 р. на 89-му році життя після тяжкої 
хвороби перестало битись серце видатного вченого, 
відомого нейрохірурга, великого Вчителя, засновника 
Дніпропетровської школи нейрохірургії професора 
Миколи Марковича Мосійчука.

Микола Маркович народився 6 січня 1928 р. в 
с. Башева Волинської області. Дитинство Миколи 
видалось тяжким, довелось пережити голодні 
30-ті роки, другу Світову Війну. У 1942 р. він за-
кінчив сільську школу, у 1947 р. — Луцький фель-
дшерсько-акушерських технікум. У тому ж році 
вступив до Івано-Франківського медичного інсти-
туту, який закінчив з відзнакою у 1953 р. Працював 
клінічним ординатором кафедри хірургії Івано-
Франківського медичного інституту (1953–1956), 
головним лікарем Солотвинської районної лікарні 
(Івано-Франківської області), районним хірургом 
(1956–1961). У 1961 р. Микола Маркович захистив 
кандидатську дисертацію і почав працювати асис-
тентом кафедри факультетської хірургії з курсом 
нейрохірургії Івано-Франківського медичного інс-
титуту. Працював асистентом кафедри нервових 
хвороб Івано-Франківського медичного інституту 
(1963–1967). У 1969 р. захистив докторську дисер-
тацію «Проходження антибіотиків через гематоен-
цефалічний бар’єр у нормі та при патології».

За рекомендації професора А.П. Ромоданова, з 
серпня 1967 р. доктор медичних наук М.М. Мосійчук 
очолював доцентський курс з нейрохірургії на кафедрі 
нервових хвороб Дніпропетровського медичного 
інституту. У 1980 р. був призначений на посаду за-
відувача тільки-но створеної кафедри нейрохірургії, 
яку обіймав по 1994 р.

З 1968 по 1998 р. працював головним нейрохірур-
гом Дніпропетровської області. За ініціативи Миколи 
Марковича у 1972 р. на базі Дніпропетровської облас-
ної лікарні відкриті 2 нейрохірургічні відділення: для 
хворих з хребтово-спинномозковою патологією — на 
40 ліжок, для хворих з церебральною патологією — на 
60 ліжок. З часом організовані нейрохірургічні відді-
лення в Дніпродзержинську, Нікополі, Павлограді. 
У відділеннях були впроваджені сучасні на той час 
методи діагностики й лікування тяжких нейрохірур-
гічних захворювань. 

Микола Маркович постійно підвищував свій 
професійний рівень на курсах у Москві та Києві. До 
цього ж спонукав і своїх учнів. Завдяки накопиче-
ному досвіду і наполегливій праці вдалося значно 
покращити результати лікування потерпілих за 
тяжкої черепно-мозкової та спинномозкової травми 
та їх наслідків, пухлин головного мозку, спонтанної 
назальної ліквореї.

За сприяння Миколи Марковича у 1976 р. на базі 
Обласної психо-неврологічної лікарні відкрите від-
ділення хірургічного лікування епілепсії, у 1983 р. 
— перше в Україні судинне нейрохірургічне відділення 
на 45 ліжок, у 1995 р. — ще одне нейросудинне відді-
лення на 30 ліжок в Обласній клінічній лікарні ім. І.І. 

Мечникова. Судинна нейрохірургія Дніпропетровщини 
стала одним з лідерів галузі в Україні.

Микола Маркович постійно піклувався про ос-
нащення нейрохірургічної операційної, підвищен-
ня якості медичних інструментів. Часто професор 
працював разом з інженерами Дніпропетровського 
машинобудівного заводу. Результатом цієї спільної 
праці були нейрохірургічні інструменти, які високо 
оцінили не тільки нейрохірурги Дніпропетровщини, 
а й колишнього Радянського Союзу.

Микола Маркович був талановитим клініцистом 
та нейрохірургом. Не маючи мікроскопа і якісного 
освітлення, він з успіхом оперував пухлини основи 
черепа, селярної локалізації та задньої черепної 
ямки, у 1982 р. вперше в плановому порядку успішно 
виконав операцію з приводу аневризми передньої 
сполучної артерії. 
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У 1982 р. за ініціативи Мосійчука М.М. створене 
Дніпропетровське обласне нейрохірургічне това-
риство, метою якого було підвищення кваліфікації 
нейрохірургів, покращення якості спеціалізованої 
допомоги населенню. 

Микола Маркович — автор унікальних наукових 
робіт, зокрема, «Гематогенний остеомієліт» (1968), 
«Атлас топічної діагностики захворювань нервової сис-
теми» (1979, 1987, 1999), підручник «Нейрохірургія» 
(1990, 1998), «Атлас операцій на головному мозку» 
(1986). Ці наукові праці є настільними книгами бага-
тьох поколінь неврологів та нейрохірургів.

Професор М.М. Мосійчук — автор понад 200 
наукових робіт, в тому числі монографії, атласів, під-

ручників, 21 винаходу і патенту, 48 рацпропозицій. 
За розробку медичних інструментів Микола Маркович 
був нагороджений медалями: срібною «ВДНГ СРСР» і 
бронзовою «ВДНГ УРСР».

Під керівництвом Миколи Марковича захищені 9 
кандидатських і 3 докторські дисертації.

Діло усього життя Миколи Марковича — ней-
рохірург ію — продовжують його син Серг ій 
Миколайович та онук, кандидат медичних наук 
Станіслав Сергійович Мосійчук.

Микола Маркович назавжди залишиться у пам’яті 
колег як справжній наставник та Вчитель, у пам’яті 
величезної кількості хворих — як чуйний, талановитий 
лікар, який врятував їм життя. 
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Blessed memory of Мykola 
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Светлой памяти Николая 
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